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:  ٌتعمه انمىظىع أربعت تمارٌه                 

 

   (وقط 7)تمزٌه فً انكٍمٍاء 

 (وقطت  13) ثلاثت تمارٌه فً انفٍزٌاء 

 

 

 ( وقط 5,4) ....…..……….……….الأستزةتفاعم  : انجزء الأول       -       
 (وقط  5,4..)......انكهزبائً تحعٍز فهز انزوك بانتحهٍم:       انجزء انثاوً  -          

 

   : 

            ( وقط  5........ )........تحذٌذ طىل مىجت إشعاع ظىئً:        1تمرين                

 ( وقطت 4,54)...........................هزبائٍتانتذبذباث انك:       5تمرين                

 :         3 تمرين               

 (وقطت  2,25)...............دراست حزكت قمز اصطىاعً :   انجزء الأول -              

 ( وقطت 5,3...........)مٍكاوٍكً انذراست انطاقٍت نمتذبذب  :انجزء انثاوً  -      
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O 

OR' 
RC 

 
      (نقط  7) كيمياء           

                               
 تفاعم الأستزة :  (وقط  5 ,4) انجزء الأول 

 
 .ُٚتح الإستش عٍ تفاعم حًط كشبٕكسٛهٙ يع كحٕل 

 

 سهسهت كشبَٕٛت Rحٛث ًٚكٍ أٌ تكٌٕ انًدًٕعت                    :  انًُشٕسة لإستش َْٙصف انصٛغت 
 

 .بانعشٔسة سهسهت كشبَٕٛت  'Rٙ حٍٛ تكٌٕ انًدًٕعت أٔ رسة ْٛذسٔخٍٛ ف 

 
 

يٍ حًط الإٚصإَٚك  mol 0,500ا يكَٕا يٍ ــخهٛؽكٙ حٕظهح يؼٛاسٚح  نذساعح ذلاػم أعرشج، َُعض          

CH3COOH ٔ 0,500molٌتؼط هؽشاخ حًط انكثشٚرٛك                                 أٔل-2-، يٍ كحٕل تٕذا ٔ. 

 

 .  V = 100 mLعى انكهٙ نهخهٛػ ْٕ ٚكٌٕ انح

ٔ َغذْا تئحكاو شى َعؼٓا ػُذ  01إنٗ  0أَاتٛة اخرثاس يشهًح يٍ  01تؼذ ذحشٚك انخهٛػ ، َٕصػّ تانرغأ٘ ػهٗ 

 . C°60كٙ حًاو يشٚى دسظح حشاسذّ شاترح  t = 0نحظح 

 :معطٍاث

                           ؛ d = 0,79: كصاكح انكحٕل انًغرؼًم  -

g.mol 74,0 =:هح انًٕنٛح نهكحٕل انكر -
-1

  (al)M ؛         

CH3COOH/CH3COOنهًضدٔظح  pKAانصاترح  -
-
 ؛  C  :pKA = 4,8°25ػُذ    

 ؛  C  :pKe = 14°25انعذاء الإَٔٚٙ نهًاء ػُذ  -

e = 1,0 g.cm: انكرهح انحعًٛح نهًاء  -
-3

 ؛  

g.mol 60,0=:  انكرهح انًٕنٛح نهحًط  -
-1

 (ac)M . 

 

 . ستزةتفاعم الأ -1

 

اعى  أػػتاعرؼًال انصٛؾ َصق انًُشٕسج ، اكرة يؼادنح ذلاػم الأعرشج انز٘ ٚحذز كٙ  أَثٕب اخرثاس ٔ  -1.1

 ٌّٕ  .الإعرش انًرك

 .زٍٚ ذى يضظًٓا كٙ انحٕظهح هاحغة حعى انكحٕل ٔ كرهح انحًط ان -1.1

ٌّٕ   أَشئ ظذٔل ذوذو انرلاػم انز٘ ٚحذز كٙ كم أَثٕب اخرثاس ٔ ػثّش ػ -1.5  t(ester)nٍ كًٛح يادج الإعرش انًرك

 . r(ac)nتذلانح كًٛح يادج انحًط انًرثوٙ   tػُذ نحظح 

 

 .معاٌزة انحمط انمتبقً  -1

 

، َلشؽ يحرٕاِ  كٙ دٔسم يؼٛاس٘ ، شى َخللّ  0خرثاس سهى لا، كٙ أَثٕب ا tنًؼاٚشج انحًط انًرثوٙ ، ػُذ نحظح 

 .100mLحعًّ   (S)  خهٛػتانًاء انًوؽش انثاسد نهحصٕل ػهٗ  

 ضِ ــٔ َصثٓا كٙ كأط ٔ َؼاٚشْا تٕاعؽح يحهٕل ْٛذسٔكغٛذ انصٕدٕٚو ذشكٛ  (S) خهٛػيٍ ان 10mLَأخز 

Cb = 1,0 mol.L
-1

H3Oَٕٚاخ أشُاء انًؼاٚشج ، الأ ،لا َأخز تؼٍٛ الاػرثاس). 
+

 (انٕاسدج يٍ حًط انكثشٚرٛك  

 .اكرة يؼادنح ذلاػم انًؼاٚشج  -1.1

CH3COOH/CH3COOنهًضدٔظح  KAذؼثٛش شاترح انحًعٛح  أػػ -1.1
-

 .تذلانح انرشاكٛض  

 .  C°25انًوشَٔح تًؼادنح ذلاػم انًؼاٚشج ٔ احغة هًٛرٓا ػُذ  Kانرٕاصٌ شاترح اعرُرط ذؼثٛش  -1.5

 .  vb = 4,0mL: ظحى يحهٕل ْٛذسٔكغٛذ انصٕدٕٚو انلاصو نهحصٕل ػهٗ انركاكؤ ْٕ  -1.4

ٌّٕ كٙ أَثٕب الاخرثاس سهى  اعرُرط كًٛح يادج   . 0الإعرش انًرك

 

OH 

H3CCHCH2CH3 

0,5 

0,5 

0,5 

0,25 

0,25 

0,5 

0,5 
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 . انمجمىعت انكٍمٍائٍت مىحى تطىر  -5

 

 يكُد يؼاٚشج انًحانٛم انًٕظٕدج كٙ أَاتٛة الاخرثاس

 ػُذ نحظاخ يخرهلح ، يٍ خػ انزكش ، انغانلح  

 ػُذالأعرشج ذوذو ذلاػم  xحٛس  x=f(t)  انًُحُٗ

 (. 0انشكم) كٙ أَثٕب اخرثاس tنحظح  

 انًوشَٔح ترلاػم  'Kاحغة شاترح انرٕاصٌ  -5.1

 .الأعرشج 

  na حًط الإٚصإَٚك يادج احغة كًٛح  -5.1

 كٙ َلظ كٙ أَثٕب الاخرثاس انرٙ ٚعة إظاكرٓا 

 انُٓائٙانًشدٔد  انظشٔف انرعشٚثٛح انغاتوح نٛكٌٕ 

 . r = 90%ْٕ   ػُذ َٓاٚح ذلاػم الأعرشج نرصُٛغ الإعرش  

 

 تحعٍز فهز انزوك بانتحهٍم انكهزبائً :  (وقطت 2,5)انجزء انثاوً    
 

 .ٚتى تحعٛش بعط انفهضاث بانتحهٛم انكٓشبائٙ نهًحانٛم انًائٛت انتٙ تحتٕ٘ عهٗ كاتَٕٛاث ْزِ انفهضاث      
 يٍ الإَتاج انعانًٙ نهضَك ٚتى انحصٕل عهّٛ بانتحهٛم انكٓشبائٙ نًحهٕل كبشٚتاث انضَك   %50إٌ أكثش يٍ    
ًّط بحًط انكبشٚتٛك      .انًح

  
 

 :معطٍاث    

 

M(Zn) = 65,4 g.mol: انكرهح انًٕنٛح نهضَك  -
-1

 ؛  

F = 9,65.10: شاترح كشاد٘  -
4
 C.mol

-1
 ؛ 

Vm = 24,0 L.mol: انحعى انًٕنٙ كٙ ظشٔف انرعشتح ْٕ  -
-1

  . 

 

ًّط       .ذركٌٕ خهٛح انًحهم انكٓشتائٙ يٍ إنكرشٔدٍٚ ٔ يحهٕل كثشٚراخ انضَك انًح

 I = 8,0.10ذٕذشا يغرًشا ًٚكٍ يٍ انحصٕل ػهٗ شذج ذٛاس تٍٛ الإنكرشٔدٍٚ ، ،ٚؽثن يٕنذ كٓشتائٙ    
4
 A . 

 :يؼادنح ذلاػم انرحهٛم انكٓشتائٙ ْٙ      
2

(aq) 2 (l) 2 (g) (aq) (s)

1
Zn H O O 2H Zn

2

   
 

 

ٌّٕ انضَك ٔ َصق انًؼادنح الإنكرشَٔٛح انً -1 ٌّٕ شُائٙ اكرة َصق انًؼادنح الإنكرشَٔٛح انًٕاكوح نرك   ٕاكوح نرك

 .الأٔكغٛعٍٛ     

 .ػٍٛ ، يؼهلا ظٕاتك ، هؽة انًٕنذ انًشذثػ تالإنكرشٔد انز٘ ُٚرشش تعٕاسِ ؿاص شُائٙ الأٔكغٛعٍٛ  -1

 .ُٚؽهن انرحهٛم انكٓشتائٙ  t0 = 0ػُذ انهحظح  -5

  .   t = t - t0يغ   Q = I.tكٙ انذاسج ْٙ  انرٙ اَروهدذكٌٕ انشحُح   tػُذ نحظح     

 . tذوذو انرلاػم ػُذ انهحظح  xَغًٙ      

تٍّٛ أٌ      
2.F.x

I
t




 . 

 

 .يٍ اشرـال انًحهم    t = 12,0 hاحغة كرهح انضَك انًركٌٕ خلال  -4

 

 

 

2 4 6 1 3 5 

1انشكم   

x (mmol) 

t (h) 

 0 

10,0 

20,0 

30,0 

0, 5 

1 

0,5 

0,75 

0, 5 

0,75 
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 انفٍزٌاء 

 

 عاع ظىئً انمىجت نشتحذٌذ طىل  : (وقط  1) 1انتمزٌه 

  َكساسلام اٚتًٛض ٔسط اَتشاس انًٕخاث انعٕئٛت بًعاي
c

n
v

  ٍٛحٛثبانُسبت نتشدد يعv   سشعت اَتشاس

 .انفشاغ أٔ فٙ انٕٓاء فٙ سشعت اَتشاسِ cٔ  ْزا انٕسط الأحاد٘ انهٌٕ فٙانعٕء 
فٙ ٔسط  ، ًْا يختهفاٌاتشدد أحادٚٙ انهٌٕ  ا انتًشٍٚ إنٗ دساست اَتشاس شعاعٍٛ ظٕئٍٛٛزْ ٚٓذف 

 .يبذد 
 

 نعىء أحادي انهىن ل انمىجت تحذٌذ طى -1

 . هىاءفً ان 

 ر٘ ؼٕل َُعض ذعشتح انحٕٛد تاعرؼًال ظٕء أحاد٘ انهٌٕ

 .  ٕٓاءكٙ ان انًٕظح   

 يؼرًح َعغ ػهٗ تعغ عُرًرشاخ يٍ انًُثغ انعٕئٙ صلٛحح

 (.0)انشكم  ،  a = 1,00 mmتٓا شن أكوٙ ػشظّ  

    D = 1,00 mذٕظذ ػهٗ تؼذ ،َشاْذ ػهٗ شاشح سأعٛح 

 .  L = 1,40 mmتوؼا ظٕئٛح ذرٕعؽٓا توؼح يشكضٚح ػشظٓا  ،يٍ انشن

 :اخرش انعٕاب انصحٛح  -1.1

 :ٕٚظذ شكم انحٕٛد انًلاحظ ػهٗ انشاشح 

 . x’xٔكن انًحٕس    - أ

 . y’yٔكن انًحٕس    - ب

 .  احغة هًٛح .  a  ٔL  ٔDتذلانح  أٔظذ ذؼثٛش  -1.1

)rad: َزكش أٌ ذؼثٛش انلشم انضأ٘ ْٕ           )
a


    . 

 أحادي انهىنتحذٌذ طىل انمىجت نعىء  -1

 .   انشفاففً انزجاج 

 أحاد٘ انهٌٕ ذشددِ (R1) اظٕئٛ اشؼاػ َعؼم 

1 = 3,80.10
14

 Hz    ػهٗ انٕظّ انًغرٕ٘ٚشد  

 يشكض  Iُوؽح انػُذ  يٍ صظاض شلافعؽٕاَح الأ ُصقن

  . i = 60°  ٔسٔد صأٚحذحد انٕظّ انًغرٕ٘  ْزا 

 شاشحٔ ٚشد ػهٗ  Iػُذ انُوؽح  (R1)ُٚكغش انشؼاع 

 (2)انشكم  . Aسأعٛح ػُذ َوؽح  

 ذشددِ (R2)انهٌٕ ا أحاد٘ئٛشؼاػا ظَٕعؼم اٌٜ 

  2 = 7,50.10
14

 Hz    ػهٗ انٕظّ انًغرٕ٘ٚشد  

 i = 60°ذحد َلظ صأٚح انٕسٔد انغاتوح  عؽٕاَحالأ ُصقن

حٛس  Bنكُّ ٚشد ػهٗ انشاشح انشأعٛح ػُذ َوؽح أخشٖ  Iزنك ػُذ انُوؽح ُٚكغش ك (R2) َلاحظ أٌ انشؼاع انعٕئٙ

 .   = 0,563°  تٍٛ انشؼاػٍٛ انًُكغشٍٚ ْٙ ضأٚحان ذكٌٕ
 : معطٍاث 

 ؛  1    ْٕn1 = 1,626ر٘ انرشدد  انعٕئٙ شؼاعيؼايم اَكغاس انضظاض تانُغثح نه -

 . n0 = 1,00يؼايم اَكغاس انٕٓاء ْٕ  -

- c = 3,00.10
8
 m.s

-1
 . 

 . 2   ْٕn2 = 1,652أٌ يؼايم اَكغاس انضظاض تانُغثح نهشؼاع انعٕئٙ ر٘ انرشدد  تٍّٛ -1.1

 .  2احغة .  c  ٔn2  ٔ2كٙ انضظاض تذلانح  2شؼاع انعٕئٙ ر٘ انرشدد نه 2أٔظذ ذؼثٛش ؼٕل انًٕظح  -1.1

 

0,25 

0,5 

0,5 

0,75 

(1)انشكم   

 صفٍحت
 شاشت

a 

D 

x 

x' 

y 

y' 

(1)انشكم   

I 

 
H 

سطىاوتوصف الأ انشاشت  

i 
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 انتذبذباث انكهزبائٍت       ( توقط 3,13) 1انتمزٌه 

 
انكٓشيغُطٛسٛت إنٗ إشاسة  انًٕختانًٕخاث انكٓش يغُطٛسٛت بٕاسطت ْٕائٙ ٚحٕل ٚتى استقبال 

 ًٚكٍ اختٛاس إحذٖ انًحطاث انباعثت دٌٔ غٛشْا .انًٕخت انًهتقطت كٓشبائٛت تشددْا ٚسأ٘ تشدد 
 .انًُبعثت يٍ انًحطت انًشتبطت بانٕٓائٙ ٔ انًٕخت  LCانخاص نهذاسة بانتٕفٛق بٍٛ انتشدد 

 

 .ٔ ذؽثٛن رنك كٙ داسج انرٕاكن   RLCرًشٍٚ إنٗ دساعح انرزتزتاخ انكٓشتائٛح انحشج ٔ انوغشٚح كٙ داسج ٚٓذف ْزا ان

 :ٔ انًكٌٕ يٍ  )0(َُعض انرشكٛة انكٓشتائٙ انًًصم كٙ انشكم 

 يًٓهح ؛  انذاخهٛح ٔيوأيرّ  E = 6,0Vيٕنذ هٕذّ انكٓشيحشكح  -

 ؛ هاتهح نهعثػ  عؼرّ (C)يكصق  -

 هاتم نهعثػ  ٔ يوأيرٓا يًٓهح ؛  Lيؼايم ذحشٚعٓا  (B)ٔشٛؼح  -

 هاتهح نهعثػ ؛ Rيوأيرّ  (D)يٕصم أٔيٙ  -

 . (K)هاؼغ انرٛاس  -

 

 . RLCدراست انتذبذباث انحزة انمخمذة فً دارة  -1

 : 1انتجزبت 

   ٔ يؼايم انرحشٚط  R = 20انًوأيح ػهٗ انوًٛح  َعثػ 

 . C = 60µFٔ عؼح انًكصق ػهٗ انوًٛح   L = 1,0Hانوًٛح ػهٗ 

 . (2)انًٕظغ  إنٗ t = 0ػُذ انهحظح  Kكهٛا ، َؤسظح هاؼغ انرٛاس  (C) تؼذ شحٍ انًكصق

  (D) تٍٛ يشتؽٙ انًٕصم الأٔيٙ  uRٔ (C)تٍٛ يشتؽٙ انًكصق   ucًٚكٍّ ظٓاصيلائى يٍ يؼاُٚح ذؽٕس انرٕذشاخ 

ٔuL  تٍٛ يشتؽٙ انٕشٛؼح(B). ُٛاخ َحصم ػهٗ انًُح(a) ٔ(b) ٔ(c)  (2)انًًصهح كٙ انشكم . 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .تذلانح انضيٍ  ucذؽٕس انرٕذش   (a)ًٚصم انًُحُٗ  -1.1

 . يؼهلا انعٕاب   uLانًٕاكن نهرٕذش  انًُحُٗ b  ٔ(c))  (انًُحٍُٛٛ يٍ تٍٛ ػٍٛ 

 :اَؽلاها يٍ انًُحُٛاخ انغانلح انزكش  -1.1

t1 = 8,54.10اس انًاس كٙ انذاسج ػُذ انهحظح هًٛح شذج انرٛأٔظذ  -أ   
-2

 s  . 

t1  ٔt2 = 10,98.10انرٛاس انكٓشتائٙ كٙ انذاسج تٍٛ انهحظرٍٛ  يُحٗ ػٍّٛ -ب   
-2

 s  . 

 .(C)نهًكصق  qأشثد انًؼادنح انرلاظهٛح انرٙ ذحووٓا انشحُح   -1.5

: ٚكرة حم انًؼادنح انرلاظهٛح ػهٗ شكم  -1.4
R

t
2L

2
q(t) A.e .cos( t 0,077)

T

 
  . 

 .تصلاشح أسهاو يؼثشجُرٛعح يغ إػؽاء ان A انصاترح  حذد هًٛح

 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0 

3V 

4,88.10
-2

 s 

0 

0,4V 

4,88.10
-2

 s 

t(s) 

t(s) 

 (a) انمىحىى
4,88.10

-2 
s 

uc 

0 

3V 

t(s) 

1شكم   

 (c) ىحىىانم (b) انمىحىى
4,88.10

-2
s 

(1) 

(2) 

 i 

i 
K 

L 

C 

R 

1شكم   

E 
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 .  LCانذراست انطاقٍت نهتذبذباث انحزة فً دارة  -1

 ٔ عؼح انًكصق ػهٗ انوًٛح R = 0ػهٗ انوًٛح  Rَٔعثػ انًوأيح  ) 0 (َغرؼًم انرشكٛة انًًصم كٙ انشكم 

 C = 60µF كٛكٌٕ  كٙ ْزِ انحانح ذؼثٛش ،q(t)  ْٕ :
m

1
q(t) q .cos( t)

L.C
 . 

 كم يٍ انؽاهح انكٓشتائٛحن انحشكٙ رؼثٛشانأشثد  -1.1

 Ee  انًـُؽٛغٛح ٔانؽاهحEm  ٍتذلانح انضي. 

 نهًرزتزب ذُحلظ خلال  ETتٍّٛ أٌ انؽاهح انكهٛح  -1.1

 .احغة هًٛرٓا . انضيٍ 

 .متىانٍت RLCدراست انتذبذباث انقسزٌت فً دارة  -5

 : 1بت تجز

 ٔ انٕشٛؼح (D)َشكة ػهٗ انرٕانٙ انًٕصم الأٔيٙ 

 (B)   انًكصق ٔ(C) . 

 َؽثن تٍٛ يشتؽٙ شُائٙ انوؽة انًحصم ذٕذشا ظٛثٛا 

u(t) 20 2.cos(2 N.t)  ، ذشددِ تانلٕنػN  هاتم 

  شاترا u(t)نهرٕذش   انلؼال َثوٙ انرٕذش . نهعثػ

 نهرٛاس Iَوٛظ انشذج انلؼانح  . Nانرشدد ٔ َـّٛش 

 .Nتانُغثح نكم هًٛح نهرشدد  

 ؛ Nتذلانح  Iَؼاٍٚ تٕاعؽح ظٓاص يلائى ذؽٕس انشذج 

 )3)كٙ انشكم  انًًصهٍٛ  (b)ٔ  (a)كُحصم ػهٗ انًُحٍُٛٛ  

 .  R2 > R1تحٛس  Rنهًوأيح  R1  ٔR2 تانُغثح نوًٛرٍٛ 

 : 3اَؽلاها يٍ يثٛاٌ انشكم

 .R1حذد هًٛح انًوأيح  -3.1

 .  R = R2نهذاسج كٙ حانح  Qيؼايم انعٕدج  احغة -3.2

 .دارة انتىافق  -4

 انًٕظاخَُعض داسج انرٕاكن لاعرؼًانٓا كٙ ظٓاص اعروثال  

L = 8,7.10ٔشٛؼح يؼايم ذحشٚعٓا ٔرنك تاعرؼًال ،انكٓشيـُؽٛغٛح 
-2 

H    

  . (4)انشكم  كًا ٚثٍّٛ انغاتن (C)انًكصق ٔ يوأيرٓا يًٓهحٔ 

   (C)َعثػ ػهٛٓا عؼح انًكصق رٙ ٚعة أٌ ان  'C حذد انوًٛح

 . F = 540kHzلانرواغ يحؽح إراػٛح ذثس تشايعٓا ػهٗ ذشدد 

 (وقط  3,73) 5انتمزٌه 

 ت قمز اصطىاعًدراست حزك  :( توقط 2,25)    الأولانجزء 
 

ساكُا بانُسبت نًلاحظ عهٗ سطح الأسض ، ٔ ْٕ  « HOTBIRD » ْٕتبٕسدٚظٓش انقًش الاصطُاعٙ 
 .ًم نلاتصالاث ٔ الإسسال الإراعٙ ٔ انتهفض٘ ٚستع

الإشاساث انٕاسدة يُّ  ْٕتبٕسدتهتقط انٕٓائٛاث انًقعشة انًثبتت عهٗ سطح الأسض ٔ انًٕخٓت َحٕ انقًش 
 . ْٕتبٕسددٌٔ أٌ تكٌٕ ْزِ انٕٓائٛاث يضّٔدة بُظاو نتتبع حشكت انقًش 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

C’ L 

4انشكم   

N(Hz) 

0 5 10 15 20 25 

 0,25 

 0,5 

 0,75 

1 

I(A) 

5انشكم   

(a) 

(b) 

1 

0,75 

0,25 

0,5 

0,25 

O 

 انمحىر انقطبً

 الأرض

R 

 هىائً مقعز

1شكم   

d 

h 

 ًانقمز الاصطىاع 

 هىتبىرد



 

 
 

 1022-

 

 

RS30 
 انصفحت

7   
8       

    

 :معطٍاث 

M = 5,98.10: كرهح الأسض  -
24

 kg  ؛ 

 ؛ R = 6400 km: شؼاع الأسض  -

G = 6,67.10شاترح انرعارب انكَٕٙ  -
-11

 (S.I)  : ؛ 

 ؛ ذًاشهَٙؼرثش أٌ الأسض كشٔٚح انشكم ٔ راخ ذٕصٚغ كرهٙ  -

 ؛   T = 23h 56min 4s   ذُعض الأسض دٔسج كايهح حٕل يحٕسْا انوؽثٙ خلال يذج -

 .  h = 36000 km: تانُغثح نغؽح الأسض  ْٕذثٕسداسذلاع يذاس انوًش الاصؽُاػٙ  -

 انهىائً انمقعز و استقبال انمىجاث انكهزمغىطٍسٍت  -1

 .  = 33,5°ػهٗ خػ انؼشض ٕٚظذ  يُضل يصثد ػهٗ عؽح ْٕائٙ يوؼش 

 .نهٕٓائٙ انًوؼش انز٘ َؼرثشِ َوؽٛا  vpاحغة تانُغثح نهًؼهى انًشكض٘ الأسظٙ انغشػح  -1.1

 ؟ ْٕذثٕسدَظاو نررثغ حشكح انوًش الاصؽُاػٙ ػهم نًارا لا ٚكٌٕ انٕٓائٙ انًوؼش كٙ حاظح إنٗ  -1.1

 هىتبىرددراست حزكت انقمز الاصطىاعً  -1

 . ms اكرهرٓ تُوؽح يادٚح ْٕذثٕسدانوًش الاصؽُاػٙ  ًَاشم 

.  G  ٔM  ٔR  ٔhػهٗ يذاسِ تذلانح  ْٕذثٕسدنهوًش  vsترؽثٛن انوإٌَ انصاَٙ نُٕٛذٍ ، أشثد ذؼثٛش انغشػح  -1.1

 .vsاحغة 

   (2)ٔ  (1)َؼرثش يذاسٍٚ اكرشاظٍٛٛ  -1.1

 كٙ حشكح دائشٚح يُرظًح نوًش اصؽُاػٙ 

 .(2)ٚثٍّٛ انشكم كًا 

 .اخرش انعٕاب انصحٛح يؼهلا انعٕاب 

 اس انز٘ ٕٚاكن انوًش الاصؽُاػٙ انًذ

 :ْٕ  ْٕذثٕسد

 . (1)اس انًذ - أ

 . (2)اس انًذ - ب

 

  كاوٍكًمٍ انذراست انطاقٍت نمتذبذب  :  (وقطت 5,3) انجزء انثاوً 
 

 انُٕاط انٕاصٌ ْٕ يدًٕعت يٛكاَٛكٛت فٙ حشكت دٔساٌ تزبزبٛت حٕل يحٕس أفقٙ ، ٚتعهق   
 .دٔسِ عًٕيا بٕسع انحشكت   
ّٙ ٔكٛفٛت تحٕٚهّ      ٚٓذف ْزا انتًشٍٚ إنٗ دساست يتزبزب يكٌٕ يٍ َٕاط ٔاصٌ ٔ سهك نه
 .  إنٗ يتزبزب دٔسِ يستقم عٍ ٔسع انحشكت  
   

                                    

 كرهرٓاعاها  Cَصثد كٙ ٔعػ عهك يًذٔد أكوٛا ، شاترح نّٛ    

 ذحًم انغام كٙ ؼشكٓا .   AB = 2ℓيًٓهح ٔ ؼٕنٓا  

 َؼرثشِ َوؽٛا ،   m1 = mكرهرّ  (S1)ظغًا  Aانغلهٗ   

 ذثؼذ ػٍ Mَوؽح  ظضئٓا الأػهٗ ػُذ ٔذحًم كٙ

 نك َوؽٛاثشِ كزَؼر (S2) ظغًا آخش dتًغاكح  Oانُوؽح  

 .ػهٗ انغام هاتم نهعثػ   (S2)يٕظغ.   m2 = 2mكرهرّ 

  .ػُذيا ٚكٌٕ انغهك ؿٛش يهرٕ، ذكٌٕ انغام كٙ يٕظغ سأعٙ

  ABنؼضو هصٕس انًعًٕػح انًكَٕح يٍ انغام  Jَشيض ب    

  ()تانُغثح نًحٕس انذٔساٌ  (S2)ٔ  (S1)ٔ انعغًٍٛ   

 . عهك انهٙانًُؽثن يغ    
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   كرُعضكٙ انًُحٗ انًٕظة شى َحشسْا تذٌٔ عشػح تذئٛح  mػٍ يٕظغ ذٕاصَٓا انشأعٙ تضأٚحABضٚح انغام َ   

 .رتزتاخ كٙ يغرٕٖ سأعٙ   

َّٕٓا  انغام يغ انًغروٛى انشأعٙ انًاس يٍ  تانضأٚح  ABًَؼهى ػُذ كم نحظح يٕظغ انغام      Oانُوؽح   انرٙ ذك

 . 0 كًا ٚثٍّٛ انشكم 

 . ًٛغ الاحركاكاخ ًَٓم ظ   

 . :   Ept = 2C² + cteتانؼلاهح    ٚؼثش ػٍ ؼاهح انٕظغ نهٙ انغهك كٙ انحانح انًذسٔعح   

انٕظغ  ، ٔكحانح يشظؼٛح نؽاهح Oالأكوٙ انًاس يٍ انُوؽح  َخراس كحانح يشظؼٛح نؽاهح انٕظغ انصوانٛح انًغرٕٖ   

  .) (0=انغهك ؿٛش يهرٕ ّٚكٌٕ كٛ انز٘ انًٕظغنهٙ 

 :انشكم   نهًرزتزب ذكرة ػهٗ Emتٍّٛ أٌ انؽاهح انًٛكاَٛكٛح  -1 

             
2 2

m

1
E J . 2m.g(d )cos 2C

2 2
       

 َؼرثش حانح انرزتزتاخ انصـٛشج حٛس -1
18


 0 <      ٔ   

2

²
1cos


  (rad)تــ  يغ    

 . انرٙ ذحووٓا انضأٚح أشثد ذؼثٛش انًؼادنح انرلاظهٛح   -1.1

 :نهًرزتزب نٛكٌٕ حم انًؼادنح انرلاظهٛح ْٕ  T0أٔظذ انرؼثٛش انحشكٙ نهذٔس انخاص  -1.1

                            )t.
T

2
cos()t(

0
m 


                         

ٚذ انغام ػٍ يٕظغ يٍ ظذشى َضٚح  ، Oيٍ انُوؽح  d0انًغاكح  ػهٗ انغام ػُذ  (S2)َعثػ يٕظغ انعغى  - 5

 .ٔ َحشسْا تذٌٔ عشػح تذئٛح   mتضأٚح  ذٕاصَٓا انشأعٙ

يُرًٛـح نهًعال  mنركٌٕ حشكح انًرزتزب دٔساَٛح ظٛثٛح أٚا كاَد هًٛح  ℓتذلانح  d0حذد انًغاكح   






 

2
;0   . 
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